

环保部门铁拳打击环境违法行为

7家企业受处罚,还有7家被立案调查



本报记者 蔡杨洋

在开发区环境综合整治中,治水、治气都是重点。

为了进一步落实整治、改善环境质量,年初,开发区启动了“铁拳”专项环境执法行动,重点打击各类环境违法行为。昨天,记者从开发区环境监察大队了解到,根据3月份废气检测报告,区内的杭州朝阳橡胶有限公司、杭州顶益食品有限公司以及中策橡胶集团有限公司涉嫌大气污染物排放超标。目前,这三家企业已被立案调查。

对于环境违法行为,开发区坚决重拳打击。今年一季度,区内7家企业因超标排放大气污染物、违反环保“三同时”及环评制度等行为被处罚,还有7家企业因涉嫌环境违法被立案调查。

本月废气检测结果出炉,三家企业存在废气超标

近期,开发区环保局收到来自第三方检测和评估机构提交的废气检测报告。检测报告显示,杭州朝阳橡胶有限公司、中策橡胶集团有限公司以及杭州顶益食品有限公司存在大气污染物排放超标情况。

3月14日,检测单位对杭州朝阳橡胶有限公司编号为2# A10-2的炼胶废气排放口进行了采样。检测结果报告中,非甲烷总烃排放浓度达44毫克/立方米。

按照橡胶制品工业污染物排放标准GB27632-2011规定,非甲烷总烃的限值

标准为10毫克/立方米。也就是说,该废气排放口的非甲烷总烃排放浓度超标3倍多。

另外,中策橡胶集团有限公司的超标污染物,也是非甲烷总烃。在3月21日开展的抽样检测中,10#密炼机排口的非甲烷总烃排放浓度为13.3毫克/立方米,超过了限值标准。

非甲烷总烃通常指除甲烷外的所有可挥发的碳氢化合物。大气中的非甲烷总烃超过一定浓度,会直接影响人体健康,

还会在一定条件下会产生光化学烟雾。

杭州顶益食品有限公司的超标项目是臭气浓度。从3月1日取样检测的情况来看,企业1#高浓度废气排放口的臭气浓度为7328,超出《恶臭污染物排放标准》规定的6000限值标准。

目前,环保局已对这三家企业进行立案调查。据了解,依据《大气污染防治法》第九十九条规定,如果这三家企业废气超标排放行为属实,要被处以十万元以上罚款,并将被责令限制生产。

环境执法力度再升级,一季度已处罚7家企业

年初以来,开发区开展“铁拳”专项环境执法行动,这是开发区环境执法力度的再升级。

“铁拳”专项环境执法行动以区内产生特征性异味的重点企业和不配套、不正常使用污染治理设施的单位为重点检查对象,重点打击无环保设施企业和作坊。

环保局联合第三方检测和评估机构,加大对国际香精香料等重点企业的废气检测频率。同时,持续加大对工业企业的监管力度,利用夜间、周末等非工作日开展突击检查。就在昨晚,环保局全员出动,对区内重点企业开展了检查。

工作人员说,环保局将始终保持从严

打击环境违法行为的高压态势,为环境综合整治做好执法保障。“对于发现的环境违法行为,我们将从严从快处理,严格根据《环境保护法》落实限产停产、查封扣押、按日计罚、行政拘留等措施。”

截至目前,环保局已处罚7家企业,并对7家涉嫌环境违法的企业(作坊)进行了立案。

一季度已处罚企业7家:

- 1、中化道达尔油品有限公司杭州元成南路加油站:由于不正常使用油气回收设施,被处罚28000元;
- 2、杭州旭化成氨纶有限公司:由于超标排放大气污染物,被处罚100000元;
- 3、杭州铃木燃气具有限公司:由于超标排放水污染物,被处罚77322元;
- 4、杭州岛文机械有限公司:由于超标排放大气污染物,被处罚100000元;

- 5、杭州矢崎配件有限公司:由于超标排放水污染物,被处罚20376元;
- 6、杭州经济技术开发区浙石加油站有限公司:由于不正常使用油气回收设施,被处罚28000元;
- 7、浙江福发纺织有限公司:由于未按规定设置排污口,被处罚70000元。

一季度已立案调查企业(作坊)7家:

- 1、杭州金登汽车服务有限公司:涉嫌违反环境影响评价制度;

- 2、浙江双正印刷有限公司:涉嫌违反环保“三同时”、环评制度;
- 3、杭州顶益食品有限公司:涉嫌超标排放大气污染物;
- 4、杭州国度生物科技有限公司:涉嫌违反环境影响评价制度;
- 5、杭州朝阳橡胶有限公司:涉嫌超标排放大气污染物;
- 6、王金红:涉嫌违反环境影响评价制度;
- 7、中策橡胶集团有限公司:涉嫌超标排放大气污染物。



中心路上 一处建筑垃圾很刺眼

有市民反映:开发区中心路靠近杭州恒志建材附近,有建筑垃圾等杂物乱堆乱放。

在中心路的那个拐角处,记者看到路上都是各种垃圾,有破损的瓷砖、装修边角料和一些生活垃圾。此外,附近的绿化带中,也零星堆放着许多杂物,脏乱不堪。

一位在附近上班的市民说,他经常从这里路过,这些垃圾杂物已经存在大半个月了。“这种建筑垃圾就这样堆放在路边,真是有点刺眼,影响形象。”他说。

该市民希望相关部门能尽快处理这些垃圾,还路面整洁清爽。

本报记者 胡师睿



中心路上的建筑垃圾



东方社区过渡房东侧的废钢

东方社区过渡房东侧 一堆废钢材没人管

“在绿化带上堆放杂物,不仅影响城市形象,而且存在安全隐患。”近日,有市民反映,东方社区过渡房周边的绿化带上堆满钢材,希望相关部门能出面解决。

记者随后来到了东方社区过渡房的东侧,看到绿化带中央堆放着大量橘黄色废旧钢构件,有些已经出现一定锈蚀,看来堆放已经有一段时间了。

“一大堆钢材堆放在绿化带上,好好的草坪要被破坏掉,真是不文明。”一位路过的周边住户说。

本报记者 胡师睿